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Egalité des sexes, violences basées sur le 

genre et bien-être des enfants au Sénégal 

Résultats du 9ème tour d’Afrobarometer
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Résumé

▪ Egalité des sexes : Les Sénégalais acceptent les principes d’égalité 
dans l’accès au foncier et l’éligibilité politique, mais restent divisés sur 
l’accès égal à l’emploi. Cependant, moins de la moitié disent que 
l’accès à la terre est égal dans le pays. La majorité des Sénégalais 
sont d’accord avec les efforts du gouvernement dans la promotion 
de l’égalité mais réclament plus. 

▪ Violences basées sur le genre : La majorité des Sénégalais pensent 
que la violence conjugale est une affaire criminelle, et qu’il n’est pas 
justifié qu’un homme batte sa femme.

▪ Bien-être des enfants : Les Sénégalais, dans leur majorité, justifient 
l’usage de la force physique pour discipliner les enfants, mais disent 
que ce fait n’est pas fréquent dans leur communauté. Ils approuvent 
l’existence d’aide pour les enfants vulnérables de leur communauté, 
mais restent insatisfaits des efforts de protection de l’enfance.
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Présentation et méthodologie

d’Afrobarometer



Que signifie Afrobarometer ?

• Un réseau panafricain, indépendant, à but non-lucratif de 

recherche par sondage qui produit des données fiables sur les 

expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. 

• Huit rounds d’enquêtes ont été réalisés dans jusqu’à 39 pays 

depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) sont en 

cours. 

• L’objectif : Faire de la voix des citoyens un pilier clé des 

décisions politiques et de développement en Afrique.

• Dans chaque pays, il y a un partenaire national responsable 

de la mise en œuvre de l’enquête. Au Sénégal, le partenaire 
national est le Consortium pour la Recherche Economique et 

Sociale (CRES).
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Méthodologie

• Un échantillon nationalement représentatif des citoyens adultes  

❑ L’ensemble des répondants sont aléatoirement sélectionnés.

❑ L’échantillon est distribué à travers les régions/provinces et les zones 

urbaines/rurales proportionnellement à leur part de la population nationale.

❑ Chaque adulte a une chance égale d’être sélectionné.

• Des interviews dans la langue de choix du répondant

• Un instrument d’enquête standard pour tous les pays permettant 

des comparaisons inter-pays

• L‘enquête a interviewé 1.200 adultes sénégalais. Un échantillon de 

cette taille donne des résultats avec une marge d’erreur de +/-3 

points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%.

• Le travail de terrain pour le 9ème tour au Sénégal a été effectué 
du 25 mai au 18 juin 2022.
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Couverture
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Résultats démographiques
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Sexe %

Hommes 51

Femmes 49

Localité

Urbain 49

Rural 51

Education

Aucune éducation formelle 39

Primaire 22

Secondaire 27

Post-secondaire 12

Religion

Musulmane 95

Chrétienne 5

Autres <1



Égalité des sexes



Résultats clés

■ Deux fois plus d’hommes (16%) que de femmes (8%)              
accèdent au niveau post-secondaire d’éducation au Sénégal.

■ Plus d’hommes (75%) que de femmes (40%) disent décider eux-
mêmes de la gestion de leur revenu.  

■ Les Sénégalais soutiennent les principes d’égalité en ce qui 
concerne l’accès au foncier (72%) et l’éligibilité politique (75%), mais 
restent divisés sur l’accès égal à l’emploi (52% pour vs. 48% contre).

■ Cependant seulement 48% de répondants disent que les femmes et 
les hommes ont les mêmes chances de posséder des terres et d’en 
hériter dans le pays. Trois sur quatre (74%) disent que les femmes et 
les hommes ont un égal accès à l’emploi.

■ La majorité des Sénégalais approuvent les efforts du gouvernement 
dans la promotion de la femme (66%), mais disent qu’il faut 
davantage d’actions en faveur de l’égalité des genres (72%).
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Niveau d’instruction | par sexe | Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : Quel est votre plus haut niveau d’instruction ? 
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Possession d’actifs | par sexe | Sénégal | 2022

Questions posées aux répondants : Lesquels de ces biens possédez-vous personnellement ? 
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Prise de décision sur la gestion financière | par sexe 

| Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : De quelles façons les décisions sont-elles prises, quant à la gestion 
des revenus que vous gagnez en travaillant, en faisant des affaires, en faisant du commerce, ou en 
vous livrant à d’autres activités ? 
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Privilégier les hommes en cas de rareté de l’emploi ? 
| par sexe | Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : Pour l’affirmation suivante, veuillez me dire si vous êtes d’accord 
ou non : Lorsque l’emploi se fait rare, les hommes devraient plus avoir le droit à un emploi que les 

femmes ?
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Egalité des droits de possession et de succession 
du foncier | par sexe | Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : Pour l’affirmation suivante, veuillez me dire si vous êtes d’accord ou 
non : Les femmes devraient avoir les mêmes droits de possession ou de succession que les hommes, en 
ce qui concerne le foncier ?
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Offre d’égalité d’accès à l’emploi et au foncier    
| par sexe | Sénégal | 2022

Questions posées aux répondants : Pour chacune des affirmations suivantes, veuillez me dire si vous 
êtes en désaccord ou d'accord, ou n'en avez-vous pas entendu pour vous exprimer :

Dans notre pays aujourd’hui, les femmes et les hommes ont les mêmes chances d'avoir un emploi 
qui rapporte un revenu ?
Dans notre pays aujourd’hui, les femmes et les hommes ont les mêmes chances de posséder des 
terres et d’en hériter ?

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation)
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Eligibilité politique et égalité des sexes | Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre     
opinion ? Affirmation 1 : Les hommes font mieux la politique que les femmes, et devraient être seuls 

à être élus à des postes politiques. Affirmation 2 : Les femmes devraient être aussi éligibles à des 
postes politiques que les hommes. (% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque 
affirmation)
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Comment une candidature aux élections peut-elle 
affecter la vie des femmes ? | Sénégal | 2022

Questions posées aux répondants : Si une femme de votre communauté se présente aux élections, 
dans quelle mesure est-il probable ou improbable que les choses suivantes se produisent : Elle et sa 
famille gagneront en réputation dans la communauté ? Elle sera critiquée, insultée ou harcelée par 
d’autres membres de la communauté ? Elle aura des problèmes avec sa famille ?
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Les plus importantes questions liées à l’égalité 
des genres | Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : Selon vous, laquelle des questions suivantes liées à l’égalité des 
genres et aux droits des femmes est la plus importante à adresser par notre gouvernement et notre 
société ?
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Performance du 

gouvernement 

dans la 

promotion de 

l’égalité des 

genres                 

| par groupe 

démographique 

| Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : 
Qualifier la manière, bonne ou 
mauvaise, dont le 
gouvernement actuel répond à 
la promotion de l’égalité des 
droits et des chances en faveur 
des femmes, ou n’en avez-vous 
pas suffisamment entendu parler 
pour vous prononcer ?
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Faut-il faire plus dans la promotion de l’égalité ?

| Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : À votre avis, le gouvernement et les représentants élus devraient-
ils faire plus, moins ou maintenir ce qu’ils font actuellement pour promouvoir l’égalité et les droits 
des femmes ?
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Violences basées sur le genre (VBG)



Résultats clés

■ La majorité (65%) des Sénégalais pensent qu’il n’est « jamais » 
justifié que les hommes disciplinent physiquement leurs femmes. 
Toutefois, plus du tiers (35%) trouvent qu’il est « parfois » ou 
« toujours » justifié de recourir à la force physique contre sa femme. 

■ Plus de trois Sénégalais sur 10 (34%) affirment qu’il est « assez 
courant » ou « très courant » pour les hommes d’utiliser la violence 
contre les femmes et les filles dans leur communauté.

■ Neuf répondants sur 10 (89%) affirment qu’il est « quelque peu » ou 
« très probable » que la police prenne au sérieux les plaintes liées 
aux VBG. En revanche, près d’un répondant sur deux (47%) 
pensent qu’il est aussi probable que toute femme qui signale une 
VBG soit critiquée, harcelée ou humiliée par d’autres membres de 
la communauté.

■ Six citoyens sur 10 (60%) jugent que la violence domestique est une 
affaire pénale qui nécessite l'implication des forces de l'ordre.
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Est-il justifié qu’un homme use de la force physique 
pour discipliner sa femme ? | Sénégal | 2022 

Question posée aux répondants : Pour l’action suivante, veuillez me dire si d'après vous elle est 
toujours justifiée, parfois justifiée ou jamais justifiée : Qu’un homme impose une discipline physique 
sur sa femme si elle a fait quelque chose qu’il n’aime pas ou qu’il pense être fausse ?
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Est-il justifié qu’un 

homme use de la 

force physique pour 

discipliner sa femme ? 

| par groupe 

démographique

| Sénégal | 2022 

Question posée aux répondants : 
Pour l’action suivante, veuillez me 
dire si d'après vous elle est 
toujours justifiée, parfois justifiée 
ou jamais justifiée : Qu’un homme 
impose une discipline physique sur 
sa femme si elle a fait quelque 
chose qu’il n’aime pas ou qu’il 
pense être fausse ?
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Fréquence de violence sur les femmes et les filles 
| Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : Dans cette localité, dans quelle mesure pensez-vous qu’il est 
courant pour les hommes d’utiliser la violence contre les femmes et les filles à la maison ou dans la 
communauté ?
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Fréquence de certains types de violence sexiste              
| Sénégal | 2022

Questions posées aux répondants : Selon vous, à quelle fréquence, dans cette localité, est-ce que : 
Les maris battent leurs femmes ? Les femmes battent leurs maris ? Les maris injurient leurs femmes ? 
Les femmes injurient leurs maris ? Les hommes font violence sur les filles ?
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Réactions suite à un signalement de VBG | Sénégal 

| 2022

Questions posées aux répondants : Si une femme de votre communauté se présente à la police 
pour signaler un incident de violence fondée sur le sexe, par exemple, pour signaler un viol ou une 
violence conjugale, dans quelle mesure est-il probable ou improbable que les choses suivantes se 
produisent : Sa situation sera prise au sérieux par la police ? Elle sera critiquée, harcelée ou humiliée 
par d’autres membres de la communauté ?
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La violence 

domestique est-

elle une affaire 

privée ou pénale ? 

| par groupe 

démographique

| Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : 
Laquelle des affirmations suivantes 
est la plus proche de votre opinion ? 
Affirmation 1 : La violence 
domestique est une affaire privée 
qui doit être traitée et résolue au 
sein de la famille. Affirmation 2 : La 
violence domestique est une affaire 
pénale dont la résolution complète 
nécessite l'implication des forces de 
l'ordre. (% qui sont « d’accord » ou          
« tout à fait d’accord » avec 
chaque affirmation)
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Bien-être des enfants



Résultats clés

■ La majorité (67%) des Sénégalais pensent qu’il est « parfois » ou          
« toujours » justifié d’utiliser la force physique pour discipliner les 
enfants.

■ Deux tiers (67%) des répondants déclarent que l’usage de la force 
physique sur les enfants n’est « pas très fréquent » ou « pas du tout 
fréquent » dans leur communauté. 

■ Pour la majorité de Sénégalais, il n’est « pas très fréquent » ou « pas 
du tout fréquent » que les enfants en âge d’être à l’école n’y 
soient pas (67%) et que les enfants de leur communauté soient 
victimes de violence, maltraités ou négligés (73%).  

■ Pour la majorité des citoyens, il existe des sources d’aide ou de 
soutien aux enfants abusés, maltraités ou négligés (83%), aux 
enfants portant un handicap physique (83%) et aux enfants ou 
adultes avec des problèmes mentaux et/ou émotionnels (80%).

■ Cependant, la majorité (55%) des répondants sont insatisfaits de la 
performance du gouvernement en matière de protection et 
promotion du bien-être des enfants vulnérables.
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Les parents devraient-ils physiquement discipliner 
les enfants ? | Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : Pour l’action suivante, veuillez me dire si d'après vous elle est 
toujours justifiée, parfois justifiée ou jamais justifiée : Que les parents utilisent la force physique pour 
discipliner leurs enfants ?
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Il est justifié pour 

les parents de 

physiquement 

discipliner les 

enfants                    

| par groupe 

démographique 

| Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : 
Pour l’action suivante, veuillez 
me dire si d'après vous elle est 
toujours justifiée, parfois justifiée 
ou jamais justifiée : Que les 
parents utilisent la force physique 
pour discipliner leurs enfants ?    
(% qui disent « parfois justifiée » 
ou « toujours justifiée »)
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Fréquence d’usage de la force physique sur les enfants
| Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : À quelle fréquence croyez-vous que les choses suivantes se 
produisent dans votre collectivité ou votre quartier : Les adultes utilisent la force physique pour 
discipliner les enfants ?
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Fréquence de maltraitance et de négligence des enfants
| Sénégal | 2022

Questions posées aux répondants : À quelle fréquence croyez-vous que les choses suivantes se 
produisent dans votre collectivité ou votre quartier : 

Les enfants sont victimes de violence, maltraités ou négligés ? 
Les enfants qui doivent être à l'école et ne sont pas à l’école ?
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Disponibilité d’aide pour les enfants vulnérables 
dans la communauté | Sénégal | 2022

Questions posées aux répondants : Veuillez me dire si vous êtes en désaccord ou en accord avec 
chacune des affirmations suivantes : En général, les membres de cette communauté peuvent obtenir 
de l’aide pour les enfants abusés, maltraités ou négligés ? Dans ma communauté, les enfants ayant 
un handicap physique sont généralement en mesure d’obtenir le soutien dont ils ont besoin pour 
réussir dans la vie ? Dans ma communauté, les enfants et les adultes ayant des troubles mentaux ou 
émotionnels peuvent généralement obtenir l’aide dont ils ont besoin pour mener une bonne vie ?
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Disponibilité de services publics dans la communauté 
| Sénégal | 2022

Questions posées aux enquêteurs d’Afrobarometer : Les infrastructures suivantes sont-elles disponibles 
dans cette zone de dénombrement (ZD) ou à distance de marche de celle-ci : École (privée, 
publique ou les deux) ? Poste de police/gendarmerie ? Centre de santé (privée, publique ou les 
deux) ? Un centre social, un centre d'aide gouvernemental ou un autre bureau gouvernemental où 
les gens peuvent demander de l'aide en cas de problèmes ? (% « oui »)
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Performance du 

gouvernement 

concernant              

le bien-être         

des enfants                   

| par groupe 

démographique 

| Sénégal | 2022

Question posée aux répondants : 
Qualifier la manière, bonne ou 
mauvaise, dont le gouvernement 
actuel répond à la protection et 
promotion du bien-être des 
enfants vulnérables, ou n’en 
avez-vous pas suffisamment 
entendu parler pour vous 
prononcer ?
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Conclusions



▪ Les femmes restent défavorisées par rapport aux hommes dans 

l’accès à l’éducation post-secondaire, la liberté de décision sur leurs 

revenus, la possession d’actifs et l’accès au foncier. Les Sénégalais 

approuvent les efforts du gouvernement dans la promotion de 

l’égalité entre les genres, mais en demandent encore plus.

▪ Bien qu’une bonne partie des citoyens témoignent de la pratique 

courante des VBG, la majorité d’entre eux pensent qu’il n’est 

« jamais » justifié qu’un homme batte sa femme et que la violence 

conjugale est une affaire pénale. S’ils estiment qu’il est probable 

qu’une plaignante de VBG soit prise au sérieux par la police, 

nombreux sont-ils aussi à dire que cette dernière serait critiquée ou 

harcelée par sa communauté.

▪ La majorité des Sénégalais justifient le châtiment corporel des 

enfants. Ils disent que des sources d’aide sont disponibles pour les 
enfants vulnérables de leur communauté, mais sont insatisfaits des 

efforts de promotion du bien-être des enfants vulnérables. 39



Merci

Suivez nos rapports à 

#VoicesAfrica sur 

Twitter et Facebook. 

Faites vos propres analyses des données 
d’Afrobarometer – sur n’importe quelle question, 
quel pays, quelle période. C’est facile et gratuit 

au www.afrobarometer.org/online-data-analysis.
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